VA

SYSTEME D’ENCHERES FRANCAIS (SEF)

Majeure 5¢Me | Meilleure mineure

1 SA: 15 17H : réponses Stayman 4 paliers, Texas (28 & 3¢ pour les mineures)

2 SA : 20 21H : réponses Stayman 4 paliers , Texas (3# & 4ée pour les mineures)
La rectification en Majeures est obligatoire

2é : fort indéterminé unicolore de 20 23HL ou 8 levées de jeu, ou régulier 22 23H
Relais 24 sauf main comportant une couleur autonome (ARDxxx et plus)

24 : Forcing de manche, 24H et plus ou 9 levées de jeu (10 en mineures)
Réponses aux As : 2 ¥ : rien
2 & : un As Majeur
2SA : 8 Hou 2 Rois
3 /@ :I'As de la couleur
3SA:2As

2 ¥/4A : Faible 6 cartes (6 a 10H)

3%k/®/V/A :barrage 7 cartes (6 a 10H)

3SA : Mineure affranchie d’au moins 7 cartes par ARD
4 %/®/¥/M : Barrage 8 cartes, 10 H maxi, pas deux As
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LES OUVERTURES DE BARRAGE

Ouvertures Majeures au palier de 2

Y YYY

2 ¥/ : Faible 6 cartes (6 a 10H) pas deux levées de défense

Afin de faciliter la réponse du partenaire, la couleur comprendra au moins deux gros
Honneurs.

Les réponses :

3 ¥/ : prolongement du barrage avec 3 atouts

4 9/ : prolongement du barrage avec 4 atouts ou main forte fittée.

2SA : enchére forte demandant la description de la main de I'ouvreur

3X : forcing (au moins 16H et 6 cartes), demande de description de la main de
I’ouvreur, qui devra fitter son partenaire a partir de la possession de deux cartes

Ouvertures Majeures au palier de 3 :
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3 ¥/ : barrage 7 cartes (6 a 10H) pas deux levées de défense

4 ¥/ : prolongement du barrage avec 3 atouts ou main forte fittée.
Tout changement de couleur est forcing un tour.

3SA : pour les jouer
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LES OUVERTURES DE BARRAGE

Ouvertures mineures au palier de 3
3 &/ @ : belle couleur de 7 cartes (6 a 10H) pas deux levées de défense

Les réponses :

3SA : pour les jouer

4 %/ : prolongement du barrage avec 3 atouts

5 &/ # : violent barrage ou main forte et fittée (manche assurée)

Cas particulier :

3SA : Mineure affranchie d’au moins 7 cartes par ARD. Le répondant, avec les arréts dans
les trois autres couleurs peut comptabiliser facilement 9 levées et passe.

Sinon 4k : passe ou corrige

5 ¢ : passe ou corrige

Ouvertures au palier de 4 :
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4 S/®/¥/M : Barrage 8 cartes, 10 H maxi, pas deux As
Attention, en mineure la couleur n’est pas autonome (pas ARDxxxxx)
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LES FITS MAJEURS FORCING ET NON FORCING

Aprés un soutien en majeur
Tous les soutiens directs décrivent des mains limitées
Au palier de 2 = 3 cartes 6-10HLD
Au palier de 3 = 4 cartes 11-12HLD
Au palier de 4 = 5 cartes, 13-15HLD

'ouvreur décide du contrat a jouer car il est le plus apte a connaitre la
force combinée des deux jeux.

Aprés un changement de couleur a saut
Ceux ci décrivent des mains forcing de manche ou exploratives de chelem.

- 3 dans une autre couleur est une enchére de rencontre (5 cartes
correctes dans la couleur annoncée et au moins 4 atouts dans la couleur du
partenaire)

- 4 dans une autre couleur en double saut indique une main distribuée
avec une courte et 5 atouts (mains inférieures a 10H) mais possedant 13 a
15HLD.

C’est un transfert de capitanat, I'ouvreur apprécie sa main en fonction
principalement des points perdus dans la courte du partenaire.

Si les deux mains collent parfaitement, alors un chelem a peu de
points est envisageable.
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LES FITS MAJEURS FORCING ET NON FORCING

Dés que I'on posséde 12 H et plus, nous sommes en zone de
manche et il faut la demander. On fera alors un faux bicolore
(mineure de préférence) avant de fitter le partenaire au palier

adéquat.
1v-2¢ ou encore 1A - 28 Mains limitées a 15HLD
2V - 49 2¢ -4A

Dés que I'on a 16HLD, il faut explorer le chelem .

Pour cela, on utilisera I’enchére Forcing de 3 en majeure
promettant :

- 3 atouts et un gros honneur.
- 4 atouts.

Si 3 petits atouts passez par un changement de couleur.

ILN




o oVA

LES FITS MAJEURS FORCING ET NON FORCING

La suite des enchéres dépend de la main de I'ouvreur :
Il est minimum : il refuse la proposition, donc 4M

|| accepte la proposition : il annonce son premier controle (AS ou
Roi voir courte dans une couleur différente de celle du
répondant).

Si vous contrblez I'ensemble des couleurs, et que le fit a été
exprimé, vous pouvez vous enquérir du nombre d’As de votre
partenaire par I'enchére de 4SA (Blackwood). Les réponses
sont :

Bete = 0 ou 3 clefs

54 =1 ou 4 clefs

5¥ = 2 clefs sans la dame d’atout
bA = 2 clefs avec la dame d’atout
5SA= 2 clefs et une chicane utile
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LES FITS MAJEURS FORCING ET NON FORCING

Aprés une ouverture de 1SA:

Réponse a un stayman : c’est I'’enchére de 3 dans 'autre
Majeur qui fera office de proposition de chelem

Exemple :

1SA - 2 Méme problématique avec la réponse de 2 de
2V - 3A I’'ouvreur.

1SA - 2¢% Dans ce type d’enchéres, I'enchére de 4 en
2SA- 7 Majeure indique un espoir de chelem, c’est

I’équivalent d’une enchére quantitative.
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LES FITS MAJEURS FORCING ET NON FORCING

’enchére de 5 en Majeure indigue toujours une demande de
chelem en posant la question suivante :

- trois couleurs ont é&té annoncées, elle demande le controle de
la quatrieme couleur pour le chelem.

- sinon, c’est une demande de controle pour

- Main forte, j'ai tous les contrdles extérieurs, as tu le
controle de I'atout?

- Main faible, je controle I'atout et toi?

'enchére de 5 SA indique toujours une demande de grand
chelem si :

- 2 gros honneurs a I'atout, annoncez 7M

- 1 seul gros honneur, annoncez 6M
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EXERCICES D’APPLICATION

Votre partenaire ouvre de 1&, qu’elle est votre réponse?

& DV109 A A1092 A 1098 A RDV10
¥ A5 ¥ AR985 ¥ RD2 ¥ 83

¢ D87 ¢ 942 ¢ 742 ¢ DV1092
% R105 % 2 % 10753 % 32

A 1032 A 8 A 10764 ® 1098

¥ RDVO ¥ AR106432 ¥ Vo7 ¥ V62

¢ 098 ¢ 94 ¢ 10972 ¢ RD43

% D1095 % V109 % 74 &% RD2
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EXERCICES D’ENCHERES

Votre partenaire ouvre de 19, qu’elle est votre réponse?

& D102 A
¥ AD3 v
¢ RD74 ¢
& 432 L
A& RD42 A
¥ Dv65 v
¢ 10972 ¢
% 10 L
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AD32

RV2

D7

V732

V742

ADV6

RDV103

)

v

RD1032

42

Dv74

V10

)

ADV1082

652

R106

DV1032

RD2

1092

V3

2

ARD1053

V6532
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EXERCICES D’ENCHERES

Les ouvertures de barrage

& ARD1042
¥ 43
¢ 74

& 432

N 42
¥ D65
¢ RD109872

% 10
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A

v

32

RDVO872

D7

32

742

876

ARDV1032

RD109732

P

Dv74

10

1082

RDV1096432

D109432

RD2

1092

3

2

ARD1053

V6532
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EXERCICES D’ENCHERES

Les réponses aux ouvertures de barrage (le partenaire ouvre de 2 ¥, M)

N A1042

¥ D93

¢ RD74

% A3

A RVA2

¥ Dv65

¢ 10972
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A
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D1032

RV2
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V732

V742

DV6

ARDV103

)

v

D1032

42

DV742

V10

R106

ARV1082

ADV1082

A

v

DV1032

RD2

1092

V3

2

V6532

ARD1053




